



## 天晴 空气差

晚报讯 (记者 刘一单)昨日一早,我市的天气就阴沉沉的,上午八九点钟开始的绵绵春雨,刚刚浸湿了地面就停了。短暂的降雨过后,我市空气质量依然不乐观,8个空气质量检测点中7个AQI指数超过200,为重度污染。今天起,天气将开始放晴,气温也开始缓慢回升,后天最高气温有望达到20℃。山东环境保护厅工作人员提醒,市民最好停止户外锻炼,减少户外活动,户外活

动时要佩戴口罩。

市气象部门预报:今天全市天气多云转晴,降水概率10%,北风3—4级,最低气温0℃,最高气温12℃。预计:14日全市天气晴到少云,南风2—3级,气温1—16℃。15日全市天气晴间多云,南风2—3级,气温6—20℃。

昨日下午4时许,省环境监控网站上数据显示,我市空气质量继续下降,8个空气质量监测点中,只有山亭区环保局监测点AQI指数

未到200,其余7个监测点均为重度污染。其中,市中区政府最近一小时AQI指数为231,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;污水处理厂最近一小时AQI指数为233,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;薛城区环保局最近一小时AQI指数为211,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;峄城区政府最近一小时AQI指数为206,空气质量等级为重度污染,首要污染

物为PM2.5;台儿庄区环保局最近一小时AQI指数为226,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;山亭区环保局最近一小时AQI指数为198,空气质量等级为中度污染,首要污染物为PM2.5;市环保局最近一小时AQI指数为211,空气质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5;高新区最近一小时AQI指数为230,质量等级为重度污染,首要污染物为PM2.5。

绿地建设、生态环境、节能减排、社会保障样样要达标

# 咱的园林城市应该是这样的

晚报讯 (记者 孙雪) 市政府日前透露,为成功创建国家园林城市,我市将从绿地建设、建设管控、生态环境、节能减排、市政设施、人居环境、社会保障等方面展开工作,让公众对城市园林绿化满意率达到80%以上,城市建设区绿化覆盖率达40%以上。

我市要达成建成区绿化覆盖率达40%以上的创

建目标,各区(市)均需再新增绿化面积,具体为薛城区274.39公顷,山亭区29.46公顷、市中区730.08公顷,峄城区145.48公顷,台儿庄区173.8公顷,高新区75.92公顷。

作为国家园林城市,年空气污染指数应小于或等于100的天数应大于等于240天,空气污染指数(API)计算方法按照《城市空气质量日报技术规

定》执行,每日API指数按认证点位的均值计算。地表水IV类及以上水体比率也应在50%以上。在市政设施方面,城市污水处理率应达80%以上,排放标准应符合现行国家标准《城镇污水处理厂污染物排放标准》、《污水综合排放标准》的有关规定。城市生活垃圾无害化处理率达80%以上,生活垃圾无害化处理应包括卫生填埋、

焚烧、堆肥等三种处理方法,卫生填埋、焚烧、堆肥以及回收利用都应达到国家有关标准。同时,成功创建国家园林城市还要保证城市道路完好率95%以上,并且社区教育、医疗、体育、文化、便民服务、公厕等各类设施配套齐全,住房保障率80%以上,保障性住房建设计划完成率100%以上。

## 质监行政处罚 全省一把尺子

晚报讯 (记者 张琛)省质监部门日前出台了《山东省质量技术监督行政处罚裁量权适用规则和行政处罚裁量基准》,从今年起,全省质监系统行政处罚使用同一把尺子,对违法违规行为进行度量。

“今后,如果企业再被开出罚单,没有必要再‘从后门走路’了,因为它的违法行为在对应的行政处罚裁量标准中被细化,托人情、找关系的脑筋还是少动。企业完全可以查阅对应的行政处罚依据、违法行为表现情形、行政处罚标准,对拟给予的行政处罚有意见,可以在陈述申辩时向行政机关提出。”省质监部门相关负责人表示。

据悉,该部门按照《山东省规范行政处罚裁量权办法》要求,通过梳理法律法规、总结典型案例、专家起草制定、专家论证审查、集体研究讨论等一系列程序,出台了《裁量基准》。该《裁量基准》细化了质监行政处罚事项401项,按照质量监督、计量监督、标准化监督、特种设备安全监察、认证认可监督、纤维监督6大职能,对违法违规行为的法定依据、裁量阶次、适用条件和具体裁量标准进行了细化和明确。规定了质监行政处罚裁量权的适用原则、适用范围、适用程序、保障措施、不予处罚和从轻减轻处罚等内容。对于每种情形、违法行为,原则上确定为5个处罚阶次,分别是较轻、一般、较重、严重和特别严重,例外情况确定为3个或4个阶次,共划分出1600余项阶次。



## 市场探价



### 义工植树忙

昨日是我国第36个植树节,当日,枣庄义工联盟滕州分会的20余名义工来到滕州市滨湖镇龙堂山开展了“植一片绿叶,献一片爱心”的植树造林活动,向全体义工发出倡议书,希望大家都尽一分力,从今天做起,从我做起,爱绿护绿,保护大自然。

(特约记者 侯志龙 摄)

# 556趟列车卧铺票20日起打折

10趟列车在枣庄站停靠,本地乘车无优惠

晚报讯 (记者 张琛)日前,中国铁路总公司通过官方网站推出打折车票,从3月20日起至12月31日(9月30日至10月7日除外),全国范围内有556趟旅客列车末端空闲卧铺执行优惠票价,涉及山东的有39趟,其中有10趟列车在枣庄站停靠。

具体优惠为,200公里内硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的170%计算,软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的270%计算;200公

里至400公里间硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的158%计算,软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的258%计算。已享受半价卧铺票的旅客不再享受以上优惠。实施卧铺票价优惠以后,市民购买的打折卧铺票上会标有“折”字,优惠后的卧铺票价为统一票价,不再区分卧铺的席别。

涉及山东的列车里,主要集中在济南至青岛、德州至北京等运行区段,优惠后的卧铺票价比原先

降低了20%至50%左右。但10趟在枣庄停靠的列车,由于是不同车次部分区段优惠,所以如果旅客从枣庄乘车前往外地的话,是无法享受优惠票价的。以1113次青岛至汉口列车为例,其优惠区段为驻马店至汉口,如果市民的乘车区段是枣庄到汉口的话,就不会优惠,而乘车区段如果是驻马店至汉口的话,原价94.5元的车票,将优惠至64元。

在我市实行票价优惠的列车为:1113次青岛—汉口优惠区段为驻马店至

汉口,K1027次青岛—兰州优惠区段为天水至兰州,K1028次兰州—青岛优惠区段为潍坊至青岛,K1181次烟台—金华西优惠区段为上海南至金华西,K492次昆明—济南优惠区段为泰山至济南,K876次九江—烟台优惠区段为潍坊至烟台,K875次烟台—九江优惠区段为彭泽至九江,K911次青岛—西安优惠区段为华山至西安,T373次青岛—西宁优惠区段为海石湾至西宁,K67次青岛—福州优惠区段为南平南至福州。

商品名称	单位	售卖地		
		立新市场	龙头市场	新华市场
茄子	KG	6.00	6.40	6.60
卷心菜	KG	3.20	3.00	3.00
本地土豆	KG	6.00	6.60	6.00
芸豆	KG	11.60	12.00	11.40
芹菜	KG	3.00	2.40	2.60
蘑菇	KG	5.00	4.60	5.00
山药	KG	6.00	5.40	5.60
萝卜	KG	1.40	1.20	1.20
西红柿	KG	7.60	7.00	7.00
茭瓜	KG	5.60	6.00	6.00

商品名称	单位	售卖地		
		新华市场	龙头市场	立新市场
苹果	KG	7.60	7.60	7.20
芦柑	KG	6.00	6.00	6.20
菠萝	KG	5.00	4.60	4.40
香蕉	KG	5.20	6.00	5.60
柚子	KG	8.00	7.60	7.20
橙子	KG	7.00	7.00	7.60
芒果	KG	23.00	22.00	23.00
草莓	KG	11.00	12.60	12.00
火龙果	KG	15.00	14.60	14.00

单位:元 此物价仅供参考 记者:张莉萍